
20.11.2020 - Benvenuti al 1^ Meeting con i Clienti dello Studio 
Barberis





LE INFORMAZIONI MINIME: PERCENTUALI DI VERSAMENTO

• IL 1^ E IL 2^ ACCONTO DELL’IMPOSTA SUI REDDITI
• PERSONE FISICHE: 100%

• 1^ ACCONTO 40% 
• 2^ ACCONTO 60%

• SOCIETA’ DI CAPITALI: 100%
• 1^ ACCONTO 50%
• 2^ ACCONTO 50%

• IL 1^ E IL 2^ ACCONTO IRAP
• PERSONE FISICHE, SOCIETA’ DI PERSONE E DI CAPITALE

• 1^ ACCONTO 40% (PER IL 2020 NON E’ DOVUTO)
• 2^ ACCONTO 60%



LA BASE IMPONIBILE SUI CUI SI CALCOLA L’ACCONTO:

• PER TUTTE LE IMPOSTE LA BASE IMPONIBILE E’ QUANTO SI E’ PAGATO PER L’ANNO PRECEDENTE



I TERMINI DI VERSAMENTO DEGLI ACCONTI:

• IL 1^ ACCONTO: ENTRO IL TERMINE DI PAGAMENTO DEL SALDO DELL’ANNO PRECEDENTE

• IL 2^ ACCONTO: 
• ENTRO IL 30.11.2020 PER LE PERSONE FISICHE E LE SOCIETA’ DI PERSONE
• ENTRO L’UNDICESIMO MESE DELL’ESERCIZIO PER LE SOCIETA’ DI CAPITALI

LO STUDIO HA PROVVEDUTO A COMUNICARE ALLA CLIENTELA L’IMPORTO DEGLI ACCONTI DI NOVEMBRE DA 
PAGARE IN OCCASIONE DEL RILASCIO DELLE DICHIARAZIONI DEI REDDITI RELATIVE ALL’ANNO 2019



LE NOVITA’ 2020 IN MATERIA DI ACCONTO

• DECRETO RILANCIO: 1^ ACCONTO IRAP NON DOVUTO

• DECRETO AGOSTO: SOGGETTI ISA (E SOCI DELLE SOCIETA’) CON 33% DI RIDUZIONE DEL FATTURATO TRA 
PERIODO 1^ SEMESTRE 2020 E STESSO PERIODO 2019 RINVIO DEL PAGAMENTO AL 30.04.2021



LE ATTIVITA’ SVOLTE DALLO STUDIO PER IL CALCOLO DELL’ACCONTO DI NOVEMBRE:

• IN FASE DI ELABORAZIONE DELLA DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2019 ABBIAMO UTILIZZATO L’ESONERO DI 
PAGAMENTO DEL 1^ ACCONTO IRAP PER TUTTI I CLIENTI SOGGETTI ALL’IMPOSTA

• IL 18.11.2020 ABBIAMO PUBBLICATO SUL WEBDESK DI TUTTA LA CLIENTELA SOGGETTA AD ISA SE HANNO 
I REQUISITI (O MENO) PER RINVIARE IL PAGAMENTO DEL 2^ ACCONTO AL 30.11.2020

• PER I CLIENTI CHE NON HANNO I REQUISITI PER RINVIARE IL PAGAMENTO VERIFICHEREMO, ENTRO IL 
23.11.2020, SE GLI UTILI DELL’ANNO 2020 SONO SIGNIFICATIVAMENTE INFERIORI A QUELLI DELL’ANNO 
2019



(CONTINUA)

• GLI ACCONTI POTRANNO ESSERE CONFERMATI O RICALCOLATI TENENDO CONTO CHE:
• EVENTUALI VERSAMENTI DI IMPOSTE SUL REDDITO PRESUNTO, SE NON INFERIORI AL 20% DI QUANTO DOVUTO 

CON IL METODO STORICO, NON SARANNO SANZIONATI

• ENTRO IL 25.11.2020 DEFINIREMO CON TUTTA LA CLIENTELA GLI ACCONTI DA PAGARE E PUBBLICHEREMO 
I MODELLI F24 SU WEBDESK





LE INFORMAZIONI MINIME: PERCENTUALI DI VERSAMENTO

• IL 1^ ACCONTO IMU 2020
• SCADENZA 16.06.2020

• 50% DI QUANTO VERSATO DI IMU E DI TASI NELL’ANNO 2019 (SE NEL 1^ SEMESTRE 2020 NON VI SONO STATE VARIAZIONI DI 
POSSESSO DEGLI IMMOBILI IN CIASCUN COMUNE) OPPURE

• 50% DI QUANTO VERSATO DI IMU NELL’ANNO 2019 (SE NEL 1^ SEMESTRE 2020 VI SONO STATE VARIAZIONI DI POSSESSO)

• IL SALDO IMU 2020
• SCADENZA 16.12.2020

• SALDO DI QUANTO DOVUTO PER L’INTERO ANNO CON APPLICAZIONE DELLE ALIQUOTE IMU DELIBERATE O CONFERMATE DAI 
COMUNI AL NETTO DI QUANTO VERSATO IN FASE DI 1^ ACCONTO 



LE NOVITA’ 2020 IN MATERIA DI IMU

• SOPPRESSIONE DEL TRIBUTO TASI

• NUOVE DELIBERAZIONI DEI COMUNI PER ALIQUOTE 2020 CON VINCOLO DI PARITA’ DI GETTITO



LE ATTIVITA’ SVOLTE DALLO STUDIO PER IL CALCOLO DEL SALDO IMU 2020:

• CENSIMENTO DEGLI IMMOBILI (GIA’ PUBBLICATO) SUL WEBDESK DI CIASCUN CLIENTE 

• RICHIESTA (GIA’ EFFETTUATA) AL CLIENTE DELLE EVENTUALI VARIAZIONI DI POSSESSO O DI UTILIZZO 
DEGLI IMMOBILI NEL 2^ SEMESTRE 2020

• RICALCOLO DEL TRIBUTO IMU E PUBBLICAZIONE SU WEBDESK ENTRO IL 30.11.2020 DEL MODELLO F24  DA 
PAGARE



VI DIAMO APPUNTAMENTO AL PROSSIMO MEETING CHE SI TERRA’ IL

27 NOVEMBRE ALLE ORE 17,30
SPID 

(COS’E’, A COSA SERVE, COME SI PUO’ OTTENERLO, COME SI UTILIZZA)
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